
 

 

Диаграмма 2. Динамика индекса человеческого развития (ИЧР, D) в ныне развитых 

государствах (РГ), развивающихся странах (РС) и в целом по миру, 1000-2022 гг.  

(РГ в 2022 г. =100). 
 

Примечания. 1. ИЧР (D) рассчитан по формуле : Dij = [(Aij/Au)*(Bij/Bu)(Cij/Cu)]1/3*100, %, где  Aij, Bij, 

Cij для каждой (i) страны/региона и для каждого (j)  года означают соответственно подушевой ВВП в 

ППС 2017 г. (долл.), среднюю продолжительность предстоящей жизни от рождения (в годах) и 

среднее редуцированное  (в годах начального образования) число лет обучения взрослого населения 

за 1800-2022 гг. (за 1000 и 1800 расчеты учитывали оценки уровня грамотности взрослого населения).  

Au, Bu, Cu - аналогичные показатели в среднем по РГ за 2022 г. 2. РС – включая НИС и страны с 

переходной экономикой. 3. ИЧР по группам стран и в целом по миру взвешен по численности 

населения.  
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